Losung und Erlauterung — BBO Quiz 37-3
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Gegen 4w greift Ihr Partner mit 4D an. Der Alleinspieler ordert ein kleines Pik
vom Dummy.

Frage: Was machen Sie?
Richtige Antwort: aK und ein kleines Treff.

Das Kontra lhres Partners zeigt ab 12F, Kiirze in Coeur und zumindest 3 Karten
in den Restfarben. Deshalb muss er 3 bis 4 Karten in Pik haben. Aus der
Reaktion des Alleinspielers konnen Sie entnehmen, dass lhr Partner nur 3
Karten in Pik hat (#DB10) und der Alleinspieler 2 Karten, da dieser mit einem
Single keine kleine Karte vom Dummy geordert hatte. Damit konnen Sie nur
jetzt einen Stich in Pik machen.

Wenn Sie lhren Partner am Stich lassen, wird der Alleinspieler jedes Riickspiel

gewinnen und zweimal Trumpf ziehen. Dann wird er ¢ A und ein weiteres Karo
spielen, um die ¢ D beim Dummy zu entwickeln. Ihr Partner wird den Stich mit
¢ K gewinnen, aber jetzt ist er blockiert: spielt er Treff, macht der Alleinspieler
einen Stich mit dem &K.

Der Alleinspieler kann spater mit dem dritten Trumpf zum Dummy
zuriickkehren und auf ¢ D einen Verlierer in Treff abwerfen. Damit verliert er
nur 3 Stiche: 1 in Treff, 1 in Karo und 1 in Pik.

Deshalb ist es wichtig den ersten Stich zu (ibernehmen und eine Farbe fiir den
Alleinspieler zu 6ffnen, in diesem Fall Treff in der Hoffnung, dass er &A und &D

hat. Dann machen Sie im Gegenspiel 4 Stiche und bringen den Kontrakt zu Fall.
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Zur Erinnerung:

Manchmal mussen Sie einen sicheren Stich Ihres Partners tibernehmen, um
eine neue Farbe zu 6ffnen. Diese Situation entsteht, wenn der Partner auf eine
Nebenfarbe Verlierer abwerfen kann (oder eine Nebenfarbe entwickeln kann,

wie die ¢ D bei der vorliegenden Hand).

Ein weiteres Beispiel:
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West spielt den ¥K aus. Sie konnen sehen, dass die Gegenspieler sich beeilen
mussen mit dem Angriff auf Treff, da der Alleinspieler sonst seine Verlierer auf
die gute Karofarbe abwerfen kann. Der Angriff muss von Ost kommen. Deshalb
muss Ost den ¥K mit ¥ A Gibernehmen und auf Treff wechseln, um 1 Stich in

Coeur und 3 Stiche in Treff zu bekommen.



